

正衣冠、敬拜圣贤、点朱砂启智

# 新华区实验小学300名新生开蒙



一年级学生连文清(左一)与妈妈拥抱,感谢养育之恩

□记者 傅纪元/文 张鹏/图

本报讯 昨日上午,新华区实验小学隆重举行一年级新生开笔启蒙仪式暨优秀教师、优秀学生表彰活动。正衣冠、行盥洗礼、明烛燃香、朱砂启智、击鼓鸣志等仪式结束后,当孩子们与父母拥抱表示感谢时,现场不少父母眼眶红了。

上午9点,开笔启蒙仪式

正式开始,300名一年级新生身着汉服,在主持人的指令下,先正衣冠,在倒有净水的铜盆内洗手净心。音乐声中,300名新生跟着主持人一起拜先师孔子,再拜启蒙老师,向老师们鞠躬。老师们用红色的朱砂在孩子的额头正中点上红痣,为同学们祝福,期待新同学们从此眼明心亮,好读书、读好书。随后,孩子们在

老师带领下击鼓明志,大声说出了自己的志向。写字识字是学习文化的第一步,老师们现场为同学们赠笔,教授他们写下入学后的第一个“人”字。

仪式最后,当孩子们带着害羞和腼腆拥抱父母时,连文清的妈妈眼眶潮湿了。她表示,由于中国人的含蓄性格,她平时很少和孩子有亲昵的动作交流,因此当听到孩子说

“您辛苦了”“我爱你”,并主动上前拥抱时,自己很感动,她也希望能通过这样的仪式,让孩子更加了解传统文化。

新华区实验小学校长安耀伟表示,这样的传统礼仪能让孩子们切身体会求学之路的独特意义,从此勤勉学习,健康成长,让更多人爱上国学,使中华礼仪得以传承,国学精神才能发扬光大。

街道牵线搭桥

## 15名下岗、无业人员顺利就业

□记者 李霞

本报讯 “现在我在小区对面的超市上班,上下班很方便,多亏了街道和社区帮忙。”昨日上午,在新华区西市场街道优胜街社区办公楼前,居民王娟开心地说。

王娟今年43岁,家住优胜街社区优胜街小区,丈夫是市区一家企业的工人。王娟一直在家照顾上学的孩子,一家人仅靠丈夫每月2000多元的工资生活。孩子到郑州上大学后,花销增多,家里的经济情况更紧张了,她一直想找一份工作。街道通过社区了解到王娟有一手娴熟的服装裁剪手艺,便给她联系了一份在超市为顾客截裤腿、修改衣服的工作。

西市场街道办事处工作人员谢彬告诉记者,街道下属各社区有像王娟这样的无业或下岗居民想找工作,也有经常需要招工的饭店、企业。为此,街道利用上门登记、发放宣传手册等方式,为居民和企业搭建供需平台。据不完全统计,自今年年初,街道已顺利帮助辖区15位无业或下岗居民找到了合适的工作。

## 爱心人士慰问小学老师

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,郟县东明食品商行经理张伟娟一行带着礼品奔赴郟县安良镇、薛店镇、茨芭镇和李口镇,为5所小学的老师送来了教师节的慰问和祝福。

教师节将至,昨日上午,郟县东明食品商行经理张伟娟和员工一起带着牛奶和糖果饮料等礼物,先后将其送给了安良镇老山小学和磨石坑小学、茨芭镇山店小学、薛店镇谢庄中心小学和李口镇韦楼小学的老师,并给学生们派发了牛奶和学习用品。

## 为了巨额存款才赡养老母?

司法调解 子女握手言和

□记者 杨元琪

本报讯 昨日,记者从卫东区司法局获悉,近日东高皇司法所调解了一起由存款引起的家庭纠纷,子女反目的紧张关系得到缓解。

“孩子们都握手言和了,我也算安心了。”9月5日,东高皇街道东高皇村的赵大娘说。

据悉,年过七旬的赵大娘在整理老伴儿遗物时翻出两张存折,共计13万元。5个儿女因这笔存款产生了矛盾纠纷。赵大娘的赡养及财产支配成了问题,一家人闹得不可开交。东高皇司法所工作人员了解到,赵大娘年事已高,这笔存款势必由子女代为管理。然而,无论哪个子女代管,其他子女均不同意。13万元存款反倒令赵大娘老无所依。

东高皇司法所工作人员说,他们对当事人进行了耐心细致地疏导和劝解,促使各方达成和解协议,赵大娘的赡养问题得到了解决。

市人社局提醒:

## 监理工程师实行考后资格审查

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,2017年度我市监理工程师考试通过的考生,可于9月14日、15日到该局进行考后资格

审查。

据介绍,根据省有关规定,以前实行的考生考前资格审查现改为考后资格审查。

审查对象为2017年度平顶山考区考试通过的新考生和异地考生。审查所需材料

为身份证和毕业证原件及复印件、资格考试报名表(省考试中心网站下载)、资格考试报名汇总表(省考试中心网站下载)、单位工作经历证明原件、专业技术职务任职资格证书和聘任证书原件及复

印件。

考生可于9月14日、15日到市人社局(新城区行政服务综合楼520室)进行审查。

关于审查的具体事宜,考生可登录市人社局网站查看。

## 太阳火辣 气温飙升

昨日,在市区中兴路上,两位市民撑伞抵御强烈的日晒。当日,随着雨后天气的转晴,直射的阳光使室外的气温快速飙升到32摄氏度左右,使人们又感受到了秋老虎的滋味。

本报记者 李英平 摄



## 河南省平顶山市湛河区人民法院

### 公告

王政伟:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你及河南金银龙汽车服务集团有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日上午九时(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭开庭审理。逾期将依法缺席审判。

特此公告

2017年9月8日